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EKSAMEN I

5lo\
ANSNT,CNSKAP OG GOD REGNSKAPSSKIKK

I henhold til rammeplan for treirig revisorutdanning av 01'12'2005 '

Onsdae 5. desember 2012
It. osoo - kr. rsoo

Oppgavesettet best6r av 6 sider, inklusive denne siden.

Hvis oppgavene inneholder ufullstendige eller uklare opplysninger, mi du selv ta nodvendige

forutsetninger. Disse bor gi klarl fram av besvarelsen.

Begynn pi nvft ark for hver oppgave. Alle oppgaver skal besvares'

Besvarelsen skal ikke skives med blyant.

Tillatte hjelpemidler

. Revisors hindbok

. IFRS pi Norsk

. Norges Lover / sertrykk eller samlinger av lover uten kommentarer

o Skattelovsamling (Jacob Jaroy eller Ole Gjems-Onstad)

. Rente- og annuitetstabeller
o Kalkulator
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OPPGAVE 1 (Anslitt tid: 2 timer)

Klrr Engros AS importerer kler fra Kina og selger disse videre til ulike klesbutikker i Norge. Varene

blir skipJt ut fra Hong Kong og leveringsbetingelsene fra leverandorene er fritt levert kai i Ho'g

Kong. Betaling skjer i USD (arnerikanske dollar).

Et vafepafii med I 000 stk. typiske virjakker ble bestilt 15. juni 20x2 for levering 20. desember 20x2'

Leverandsrene vil sikre seg ior .le syrjakke'e og kever betaling for varene 30 dager for levering-

Betalingen blir derfor overfort 20. ovember 20x2. Jakkene koster i innkjop USD 20 per stk. ordinrer

salgspris for hver jakke erNOK 215 (inkl. MVA).

Efter at varene er levert pi kaien i Hong Kong 20. desernber 20x2 engasjerer Klar Engros AS et. 
.

spedisjonsfirfira til 6 frakte varene fra liong l(ong til oslo. Frakt koster NoK 15 000, mens forsikring

oi rpea;sjon tost"r NoK 5 000 for hele partiet. Disse kostnadene blir fakturert og beta|t i 20x2. Det

ta"r 3b dager 6 frakte varene til Oslo og varene ankommer lageret til Kler Engros AS i Oslo 20. januar

20x3.

Noen aktuelle kursel mellorn NOK og USD:
l5.juni2\rJ 6,1

20 novernber 20x2 5,'7

20. desember 20x2 5,8

31. desenber201 5,6

20. januar 20x3 5,5

(a) NiLr skal varepartiet boKores, og til hvilken verdi? Begrunn svaret'

(b) Hvordan blir regnskapet for 20x2 pivirket av varepartiet?

KlerEngrosASselgerinnsineprodukterlrovedsakeligpimotemesserviroghost.Jakkenevarmedi
kolleksjo"nen pi motirnessen hssten 20rJ.De b'tikkene som undertegner og betaler ordrer pi 

^

motemlssen flr 5 yo rabalL Det vil altsi si at de fir 5 o/o rabatt dersom butikken betaler varene pi
forskudd. For virjakken blil det avtalt at butikkene skal betale NOK 172 (eksl MVA)'

Raufoss Klar AS-kjoper 50 virjakker og betaler 8 170 ((172*50)-5 o/o) under tnessen. Revetal Tekstil

AS kjoper 100 v6rjakLr men bitaler ikke pA forst<udd. Begge butill<ene fir varene leverl 20. mars

20x3.

(c) Vis bokfsring knyttet disse salgene med tidspunkt, regnskapspost og belop'

Konkuransen er hard i klesbransjen og prisene faller. Kler Engros AS finner ut at de n5 kunne f6tt

tlopt.lut Len" tlt NOK 100 perjalke o! de beslutter i sette ned utsalgsprisen pijakkene til NOK 160

kr. bet er a00 verjakker pi iagir per 30. nars 20x3. De vurderer det sorn rimelig sikkerl at jakkene

blir solgl for teO i aprit iO*. lei er ikke spesielle salgskostnader knyttet til dissejakkene.

(rl) Hvordan ville du vurdere varelageret av virjakker per 30' mars 20x3'

Kler Engros har nettopp 6pnet en internettbutikk. Virjakkene selges for NoK_ 650 inkl. MVA med

betating 
"pa 

n edittkorfved bestilling. For A fl fart pi salget har_ man uwidet tiden for angrefrist, og at

kunden-elkke skal betale frakt. Angrefristen etter loven pi 14 dager har butikken utvidet til 60 dager.

Det er selvfolgelig betingelse at jaikene er nye nir de returneres. Klrr Engros AS har latt a\tale med

Posten om frakt pe NOK 60 perjakke.
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I mars 20x3 selger og leverer Kler Engros AS 50 jakker i internettbutikken. I april kornmer 5 jakker r

retur, mens det i muiikk" koIrrrr", uoe retur. Oldningen med utvidet angrefrist har selskapet ikke

forsokt tidligere og har derfor ikke noe statistikk pi returer.

(e) Nir skal Klaer Engros AS inntektsfore salget og hvilke posteringer' Begrunn svaret'

(f) IIva ville losningen din under e) hvefi dersom Kler Engros AS benytt€t

regnskapsspriket IFRS' Begrunn svaret.

OPPGAVE 2 (ANSLATT TID: 1 time)

Et selskap trenger hjelp med skatteberegningene for 2012. Folgende infoflnasjon el tilgjengelig knftet
til regnskapsA; 20i I ialle beregningene er revidert og funnet i orden av selskapets revisor i

forbindelse tned revisjonen av irsregnskapet for 2011):

Oversikt over midlertidige forskjeller og undelskudd til frernforing:

Pr.3l .12.201I er det grunnlag for 6L balansefsre utsatt skattefordel'

Folgende informasjon er allerede utarbeidet av okonomiavdelingen kllttet til avslutningen av

regnskapsiret 2012:

Goodwill Bygninger Maskiner Inventar

Anskaffelseskost pr. 01.01.12 250 000 8 750 000 5 250 000 I 750 000

Tilgang i lopet av 6ret 400 000

Arels avgang (milt til anskaffelseskost) - 300 000

akkumJertl avskivninger pr. 31.12.12 - 100000 -4 750 000 -310000 - 1200000

Balansefort verdi pt 3r.12.r2 1s0 000 4 000 000 2 2s0 000 -j!9499
Arets ordinere avskrivning 50 000 250 000 450 000 150 000

3l.l2.ll
Goodwill 0

Bygninger 52 000

Maskiner 218 000

Inventar 175 000

Skatternessig underskudd til framforing - 520 000

SUM midlertidig forskjell - 75 000

31.12.10
0

130 000
260 000
122 000

0

512 000

35 61 561 5ar
Lineer Lineer Lineer
167 920 Se nedenfor 105 000

Levetid
Regnskapsmessige avskrivninger
Skattemessig saldoavskrivninger

okonornisjefen har ogsi beregnet skatteskende midlertidige forskjeller knyttet til rnaskiner pr.

3 l.l2.l2 til kr. 27 6 000.

ved utgangen av 2012 eksisterer det ikke midlertidige forskjeller for andre regnskapsposter enn de

som oppgitt ovenfor.

Resultat for skattekostnad for 2012 er beregnet (forelopig) til kr 1 250 000. Skattemossige ikke

fradragsberettiget kostnader (permanente forskjeller) utgor i2012 kr 100 000'

(a) Du skal beregne skattekostnad, irsresultat, betalbar skatt og utsatt skatt/skattefordel.

Vis beregningene.

5ir
Linenr
40 000
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Anta at selskapet ikke kunne balansefsre den utsatte skattefordelen i balansen pr' 31.12.1l. fordi

denne ikke oppf'ller kriteriene til balanseforing av utsatt skattefordel'

(b)Hvahaddeblittanner|edesiba|ansenpr.3l.12.lldersomse|skapetilrkekunne
balansefsre den utsatte skattefordelen?

(c) Hvordan hadde det forelopige resultatregnskapet for-2012 og balansen pr' 31'12'12 blitt

pivirket dersom vi leggcr tii grunn at selskapet ikke har balansefsrt den utsatte

skattefordelen Pr. 31.12.1 I ?

OPPGAVE 3 (ANSLATT TID: I%tiMC)

Et mellomstort selskap (iht. regnskapsloven) driver ured utvikling av prograrnvarc for logistikk av

havneanlegg. Sorn folge av strengele krav fia EU har behovet for denne type systemer okt' Selskapet

,lu,t"i"ppfi, ,irf,so,i1ret I .lanu-ur 2008, og har drevet rned utvikling av systerner for logistikk av

havner frem til i dag. Selskapet har dessuteiklaft a selge noen biprodukter i 201 I og 2012, men har

hele tiden hatt stort behov for finansiering i form av kapitalinnskudd fra eiet'ne'

Selskapet har i perioden 2008 til 2012 brukt irlig 2 rnillioner i utviklingskostnader (totalt 10 millioner

kroner). Forsl ijantrar 2012 llar selskapet klart i underbygge at program\arcn har komnrersiell v"erdi -
ikke bare knytter til havneanlegg- men ogsi andre anvendelser'.Selskapet inl)gAr i deselnber lu.l I rlere

avtaler ned 
-havner 

i Norden. Disse avtaLne er langsiktige og det forventes betydelig lonnsomhet' Det

.. ir,t" lr"gan **kete avtaler knyttet til andre uniend"lser, men .elskapets ledelse forventer.at.dette

uif Ufi g;oi; lopet av forste halvir av 2013 (bl.a. forventes det at systemene ka' brukes til logistikk av

flyplasser).

(a) Selskapets ledelse har leid inn deg som konsulent' og snsker en redegiorelse forhvordan
.,,.wit.lingsl.o.tnadenekanbehant|lesiregnskapetfor20l2'Besvarelscnboromfatte

anslagsv:is 1-2 sider, og skal bygge pfl lov om irsregnskap (regnskapsloven) og releYante

regnskaPsstandarder.

(b) Vurder kor.t om det har noen bctydning for din losning av dclsporsmil (a) om selskapet i

stetiet var et lite sclskap iht. regnskapsloven'

Antaatselskapetlrarkostnadsforltttviklirrgskostnaderreiperioden2008til20ll,ogatdettemedforer
et irlig unders'kudcl bide regnskapsmessig og shattemessig i perioden 2008 til 2011 pi 2 millioner

kroner. Anta skattemessig resultatkr 0 i2012.

(c) Gitt den nyc forutsetningen og et mellomstort-fo.1e-t1l-<, droft om selskapet kan eller skal

balansefsie utsatt skatteiorde"l i perioden 2008 til 2011. Lerlelscn onskcr ogsi at du

uttaler deg om behandlingen av ien utsatte skattefordelen knyttet til det fremfsrbare

underskuddet i forbindels-e med avslutningen av regnskapet for 2012' Besvarelsen skal

ogsi vise relevan(e beregninger'

(d)Villedinvur.deringide|sporsmilc)hvertannerledesomforetaketvaretliteselskapiht.
regnskapsloven.
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OPPGAVE 4 (ANSLA.TT TID: IYZILME)

M kjopte 01.01.2012 80% av aksjene i D for 3'300 1tilleggpalop det transaksjonsutgifter n.red 200'

Balanse i D pi oppkjopstidspunktet viste:

ForretningsbYgg 3 000

Maskiner 1'000

Varer 500

Kunder 3oo

Bankinnskudd 250

AksjekaPital 100-

Annen egenkaPital l '450-
Gjeld 3 '400-
Avsatt utbytte 100-

En ekstern vurdering viser at det er en brutto merverdi i bygg pn 2.000 og at brutto merverdi i varer

utgjor 200. Det er ogsi noe goodwill'

a) Sett opp merverdianalyse for oppkjopet etter norske regler' Bruk tradisjonell goodwill-
' 

metode lkun beregning av goodwill for rnajoriteten)'

Forutsett at M har betalt en kontrollplernie pi 300 (inkludert i kjopesummen)

b)Vishvaminoritetsinteressena|ternativtvillehablittdersomt|uhaddebenyttetful|
goodwill-metode.

I det etterfolgentle skal du berytte tradisjonell goodwill-metode' jf'deloppgave (a)'

M har folgende balanse pi oppkjopsdagerr (etter opptjnp-tt]:^
ForretningsbYgg 5'000

Maskiner mv i 200

AksjeriD 3 500

Banlinnskudd 2'000

AksjekaPital l '000-

Annen egenkaPital 4'300-

Utsatt skatt 500-

Gjeld 5'900-

c) Sett opp konsernbalanse umiddelbart etter oppkiopet etter norske regler'

M har i lopet av 2012 solgt varer til D for 500' Ms bruttofortjeneste er pit30%'60%^av .disse 
varene er

Uaer"rotg, * o pet31 11.2012, til en pris som tilsvarer D sin innkjopspris + 25o% fortjeneste'

d) Hvilke elimineringer mi foretas (inkl skatteposter) i konsernregnskapet for 2012? (Du

skal bare vise elimineringene - ikke hele konsernregnskapet')

e) Forutsett at varestromm€n i deloppgave d) gikk m.otsatt vei' dvs at D solgte varene til M

som hadde vider".orgt?O o^ p"t ii'iz' ff"o"aan ville rlette pivirke elimineringene i d)?

l) Bygg videre pi delsporsmil e)' Alle varene er videresolgt i 2013' Vis elimineringene i

2013 under disse forutsetningene'

Mharogs6solgtetdriftsmiddeltilDper0l.0l.20l2forvirkeligverdi(takst)=300.Folgende
informasj oner foreligger:
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Balansefuit verdi hos M 01.01 .2012

GjenstAonde levetid per 01.01.2012

g) Hvilke korreksjoner mA foretas (inkl. skatteposter) i konsernregnskapet i 2012?

200
4er


